
Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις: Δράσεις για βελτίωση ενεργειακής 

απόδοσης και αλλαγής συσκευής - Tι αφορά 

Δράσεις για βελτίωση ενεργειακής απόδοσης και αλλαγής συσκευής σε 

μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις από το υπ. Περιβάλλοντος. 

Σε εξέλιξη είναι η υποβολή αιτήσεων από πλευράς επιχειρήσεων για την 

συμμετοχή στη δράση «Βελτίωση της Ενεργειακής Απόδοσης 

Επιχειρήσεων του Τριτογενούς Τομέα» που έχει δημοσιευτεί από το 

υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας ύψους 176,75 εκατ.ευρώ. 

Δράσεις για ενεργειακή απόδοση 

Η πρωτοβουλία υλοποιείται στο πλαίσιο της δράσης «Εξοικονομώ-

Επιχειρώντας» με την υποστήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας. 

https://exoikonomoepixeiro.energy-invest.gov.gr/  

Η δράση στοχεύει στην ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων και μη 

κτιριακών εγκαταστάσεων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται 

στους κλάδους του Εμπορίου και άλλες υπηρεσίες και στον Τουρισμό. 

Για κάθε έργο που θα υποβληθεί για να επιχορηγηθεί πρέπει να καλύπτει 

μεταξύ άλλων στόχους όπως εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέργειας 

τουλάχιστον κατά 40%, μείωση εκπεμπόμενων ρύπων CO2 τουλάχιστον 

κατά 35%. Για τα κτίρια ή την κτιριακή μονάδα που περιλαμβάνονται στο 

επενδυτικό σχέδιο ενεργειακής αναβάθμισης, θα πρέπει να 

επιτυγχάνεται από την υλοποίηση του σχεδίου αναβάθμισης της 

ενεργειακής τους κατηγορίας, βάσει Πιστοποιητικού Ενεργειακής 

Απόδοσης (ΠΕΑ). 

Το ποσοστό ενίσχυσης φτάνει έως το 65% αναλόγως του είδους 

παρέμβασης (κτίρια και μη κτιριακές δαπάνες) και του μεγέθους της 

επιχείρησης. Για επενδυτικά σχέδια που θα κατατεθούν προς 

χρηματοδότηση δεν δύναται να υπερβαίνει το ποσό των 500.000 ευρώ 

για τον κλάδο του Τουρισμού και δεν δύναται να υπερβαίνει το ποσό των 

250.000 ευρώ για τους λοιπούς κλάδους. Δικαιούχοι είναι υφιστάμενες 

επιχειρήσεις πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, μεγάλες και 

πολύ μεγάλες που ασχολούνται στους κλάδους εμπορίου, υπηρεσιών & 

τουρισμού. Για τις επιχειρήσεις στον κλάδο του Τουρισμού, δικαίωμα 

συμμετοχής έχουν εκείνες, οι οποίες σύμφωνα με το σήμα λειτουργίας ή 

https://exoikonomoepixeiro.energy-invest.gov.gr/


την υποβληθείσα γνωστοποίηση έχουν δυναμικότητα που δεν ξεπερνά 

τις 200 κλίνες. 

Παράλληλα ανοικτή είναι η συμμετοχή στο πρόγραμμα «Αλλάζω 

Συσκευή για τις Επιχειρήσεις» της δράσης «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 

ΕΠΙΧΕΙΡΩΝΤΑΣ» του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.  

https://exoikonomo-epixeiro2023.gov.gr/  

Αντικείμενο του εν λόγω προγράμματος είναι η βελτίωση της ενεργειακής 

απόδοσης των επιχειρήσεων και η μείωση της κατανάλωσης 

πρωτογενούς ενέργειας και κατά συνέπεια των εκπομπών διοξειδίου 

άνθρακα. Στόχος του προγράμματος είναι η μείωση εκπομπών αερίων 

του θερμοκηπίου (GHG) και συγκεκριμένα εκπομπών διοξειδίου του 

άνθρακα (CO2) κατά 30% τουλάχιστον. Το ύψος των επενδυτικών σχεδίων 

είναι έως 20.000 ευρώ για πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις και έως 

25.000 ευρώ για μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις. 

Για πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις η επιδότηση αντιστοιχεί στο 50%. 

Για μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις η επιδότηση αντιστοιχεί στο 40%. 

Στις βασικές προϋποθέσεις είναι να δραστηριοποιούνται στην ελληνική 

επικράτεια με ελληνικό ΑΦΜ και να έχουν ιδρυθεί/συσταθεί έως την 

31/12/2023.  

https://exoikonomo-epixeiro2023.gov.gr/

